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Το χρονικό της ευλογημένης επίσκεψης της 
Αγίας Ζώνης στην Ιερά Μητρόπολη Πολυανής και 
Κιλκισίου (ΦΩΤΟ & ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Για έξι ημέρες κλήρος και λαός της ακριτικής πόλης του Κιλκίς 
είχε την ευλογία να υποδεχθεί για πρώτη φορά το απόγευμα 
της Πέμπτης (15/5), την χαριτόβρυτη Αγία Ζώνη, το μοναδικό 
κειμήλιο που διασώζεται από την επίγεια ζωή της Παναγίας και 
φυλάσσεται αποθησαυρισμένο στην Ιερά Μεγίστη Μονή 
Βατοπαιδίου του Αγίου Όρους. Έως τις 20 Μαΐου η Τιμία Ζώνη 
βρέθηκε στο επίκεντρο της καθημερινής ζωής των ανθρώπων 
που προσέρχονταν για να προσκυνήσουν, να ζητήσουν τη 
μειστεία της Μητέρας όλου του κόσμου και να καταθέσουν τα 
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αιτήματά τους.

Δημοσιογραφική κάλυψη: Μαρία Γιαχνάκη 
Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης
Κάμερα: Ανδρέας Χαλκιόπουλος, Αντώνης Βαραμπούτης, 
Μοντάζ: Μαριάνθη Ματζίρη, Κωνσταντίνος Καμινάρης 

Όπως και στο προσκύνημα που προηγήθηκε στην Καρδίτσα, έτσι και στο Κιλκίς οι 
πιστοί προσήλθαν από διάφορα μέρη της Ελλάδα και ιδιαίτερα από τη Βόρεια 
Ελλάδα, αλλά και από το εξωτερικό από χώρες όπως η Γεωργία. [Διαβάστε 
αναλύτικά: Το χρονικό της ευλογημένης επίσκεψης της Αγίας Ζώνης στην Ιερά 
Μητρόπολη Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων (ΦΩΤΟ & ΒΙΝΤΕΟ)].

Την Αγία Ζώνη κόμισε στο ακριτικό Κιλκίς ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης 
Μονής Βατοπαιδίου, Γέρων Εφραίμ το απόγευμα της Πέμπτης 15 Μαϊου και την 
υποδέχθηκαν σύμφωνα με τις αρμόζουσες τιμές ο Ποιμενάρχης κ. Βαρθολομαίος, ο 
ιερός κλήρος, οι άρχοντες και ο πιστός λαός. Κατά την παραμονή της Αγίας 
Ζώνης χιλιάδες πιστοί προσήλθαν στον Μητροπολιτικό Ναό Ναού Μεταμορφώσεως 
του Σωτήρος για να προσκυνήσουν. Η Αγία Ζώνη μεταφέρθηκε προς ευλογία και 
ενίσχυση στον Γενικό Νοσοκομείο Κιλκίς, στην Αστυνομική Διεύθυνση, στην 
Πυροσβεστική Υπηρεσία καθώς και στην Ιερά Μονή Αγίου Νεκταρίου Σπανού.

Μαζικό ήταν το προσκύνημα των πιστών, στην Ιερά Μητρόπολη Πολυανής και 
Κιλκισίου, οι οποίοι κατέφευγαν έως και την τελευταία στιγμή ενώπιον της 
Τιμίας Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου εκ της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου Αγίου Όρους, καταθέτοντας με ευλάβεια την προσωπική τους 
ικεσία και προσευχή στην Παναγία.

Υποδοχή της Αγίας Ζώνης στο Κιλκίς

Υπό τον ήχο χαρμόσυνων κωδωνοκρουσιών ο Καθηγούμενος της Ιεράς 
Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Γέρων Εφραίμ, συνοδευόμενος από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. 
Τιμόθεο και πατέρες της Μονής, κόμισε το Ιερό Θεομητορικό κειμήλιο στη 
συμβολή των οδών 21ης Ιουνίου και Ελ. Βενιζέλου, όπου το υποδέχθηκε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος, 
ως επικεφαλής του κλήρου και του λαού.
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Μετά την υποδοχή, την απόδοση των οφειλόμενων τιμών και την ανάκρουση του 
Εθνικού Ύμνου, η λιτανευτική πομπή κατευθύνθηκε μέσα από τους στρωμένους με 
ρόδα και δάφνες δρόμους της πόλης προς την ειδικά για την υποδοχή 
διαμορφωμένη εξέδρα στον αύλειο χώρο του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος. Την πομπή έραιναν με ροδοπέταλα οι πιστοί και 
τη συνόδευαν εκπρόσωποι των Πολιτιστικών Συλλόγων ενδεδυμένοι με 
παραδοσιακές φορεσιές.

Χαιρετισμό απηύθυνε αρχικά ο Δήμαρχος Κιλκίς Δημήτρης Κυριακίδης ο 
οποίος, μεταξύ άλλων, ευχήθηκε η ευλογία της Αγίας Ζώνης να απελευθερωθεί 
ευεργετικά στον τόπο, να εξαπλωθεί σε κάθε προσκύνημα κατά τη διάρκεια της 
ολιγοήμερης παραμονής της στο Κιλκίς και «να σκεπάσει με γαλήνη και ζεστασιά 
τις καρδιές μας». Μετά το πέρας της σύντομης ομιλίας του ο κ. Κυριακίδης 
προσέφερε ένα αναμνηστικό στον Γέροντα Εφραίμ.

Παρακολουθήστε τον χαιρετισμό του Δημάρχου Κιλκίς Δημήτρη 
Κυριακίδη:
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Στη συνέχεια τον λόγο πήρε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου Γέρων Εφραίμ ο οποίος αναφέρθηκε εν συντομία στο ιστορικό και 
στα θαύματα της Αγίας Ζώνης. «Να προσκυνήσουμε με ευλάβεια την Αγία Ζώνη 
και να φύγουμε πεπληρωμένοι από τη Θεομητορική Χάρη. Χριστός Ανέστη!», 
κατέληξε ο Γέρων Εφραίμ.

Ακολούθως η Αγία Ζώνη τοποθετήθηκε στο μέσο του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού 
όπου τελέστηκε Δοξολογία και Παράκληση.
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Στην προσφώνησή του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πολυανής και 
Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος τόνισε τη σημασία της έλευσης της Αγίας Ζώνης 
στην πόλη του Κιλκίς λέγοντας μεταξύ άλλων: «Η θέα της Τιμίας Ζώνης της 
Θεοτόκου, μας ωθεί να συνεχίσουμε να εκκεντριζόμαστε στη ζωή του Χριστού, 
διότι η μεσιτεία της είναι ισχυρά και ακαταμάχητος».

Παρακολουθήστε την προσφώνηση του Μητροπολίτη Πολυανής και 
Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίου κατά τη Δοξολογία επί τη ελεύσει της Αγίας 
Ζώνης:
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Μπορείτε να διαβάσετε ολόκληρη την προσφώνηση του Μητροπολίτη 
Πολυανής και Κιλκισίου: Κιλκισίου Βαρθολομαίος: Η Αγία Ζώνη μας ωθεί 
προς τη ζωή του Χριστού

Στην αντιφώνηση του ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου Γέρων Εφραίμ τόνισε ότι η παρουσία της Αγίας Ζώνης είναι 
μεγάλη ευλογία και μετέφερε το κλίμα και την αίσθηση από τα όσα βίωσαν τις 
προηγούμενες μέρες οι πιστοί στην Καρδίτσα υποδεχόμενοι το Ιερό Θεομητορικό 
κειμήλιο. Επίσης μίλησε για τις θαυματουργικές επεμβάσεις της Αγίας Ζώνης 
φέρνοντας ως παράδειγμα την προσωπική περιπέτεια της υγείας του και τον 
τρόπο με τον οποίο την ξεπέρασε.

Παρακολουθήστε την αντιφώνηση του Καθηγουμένου της Ιεράς Μεγίστης 
Μονής Βατοπαιδίου Γέροντος Εφραίμ:
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Η πρώτη Αγρυπνία επί τη ελεύσει της Αγίας Ζώνης από τον 
Μητροπολίτη Κιλκισίου Βαρθολομαίο
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Αρχιερατική Ιερά Αγρυπνία επί τη ελεύσει της Αγίας Ζώνης τελέστηκε 
ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου κ. Βαρθολομαίου, και με τη συμμετοχή 
Βατοπαιδινών πατέρων και κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως, στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Κιλκίς το βράδυ της 
Πέμπτης 15 Μαΐου προς Παρασκευής 16 Μαΐου.
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Σε όλη τη διάρκεια της Ιεράς Αγρυπνίας πλήθος πιστών προσερχόταν με ευλάβεια 
για να προσκυνήσει το ιερό Θεομητορικό κειμήλιο.

Όρθρος και Θεία Λειτουργία ιερουργούντος του Γέροντος 
Εφραίμ
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Η Τιμία Ζώνη της Παναγίας είναι «φορέας ιάσεων και θεραπειών και στην ψυχή και 
στο σώμα», είπε μεταξύ άλλων ο Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός στο κήρυγμά του 
μετά την τέλεση της πρώτης ακολουθίας του Όρθρου και της Θείας Λειτουργία
, επί τη ελεύσει της Αγίας Ζώνης, την Παρασκευή 16 Μαΐου, στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Κιλκίς.

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Συγκεκριμένα, ο Γέρων Εφραίμ ανέφερε ότι η Τιμία Ζώνη της Παναγίας είναι 
«φορέας ιάσεων και θεραπειών και στην ψυχή και στο σώμα, για αυτό και εμείς 
αυτήν την αναστάσιμο περίοδο που βλέπουμε την Χάρην του Αναστάντος Χριστού, 
διότι όλα τα οποία έκανε ο Χριστός βέβαια είναι ευλογημένα και όλα επιτρεπόμενα 
από τον Τριαδικό Θεό, αλλά όμως το πρώτο το οποίο επετεύχθη είναι η ανάσταση 
του Χριστού. «Ει δε Χριστός ουκ εγήγερται ματαία η πίστις υμών». Για αυτό και σε 
αυτήν την περίοδο την αναστάσιμη ο Σεβασμιώτατος (Μητροπολίτης Πολυανής 
και Κιλκισίου) μάς παρακάλεσε και ανταποκριθήκαμε στην πρόσκλησή του να έρθει 
η Τιμία Ζώνη σε εσάς».

«Είναι ευλογημένη αυτή η παράδοση οι μοναχοί να ανταποκρινόμαστε στις 
προσκλήσεις των οικείων Ιεραρχών να μεταφέρουμε άγια λείψανα και ιδιαίτερα 
την Τιμία Ζώνη της Παναγίας που είναι στο Βατοπαίδι από τον 14 αιώνα»,

https://www.orthodoxianewsagency.gr/pemptousia-tv/zontana-orthros-kai-theia-leitourgia-enopion-tis-agias-zonis-apo-ton-iero-mitropolitiko-nao-metamorfoseos-tou-sotiros-kilkis/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/αγια-ζωνη/
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/kilkis/


υπογράμμισε. «Ο ασπασμός, που ασπαζόμεθα την Αγία Ζώνη, να μας δίνει έναν 
τέτοιο φωτισμό μέσα μας, έναν τέτοιο πόθο, ώστε να αγαπούμε περισσότερο τον 
Υιό Της», κατέληξε.
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[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Η Αγία Ζώνη στο Γενικό Νοσοκομείο Κιλκίς

Το μεσημέρι της Παρασκευής 16 Μαΐου, σύμφωνα με το πρόγραμμα, το Ιερό 
Θεομητορικό κειμήλιο κόμισε από τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο Γενικό Νοσοκομείο ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Βαρθολομαίος συνοδεία του Γέροντα Εφραίμ, της Βατοπαιδινής 
αδελφότητας και τοπικού κλήρου, προς ευλογία των ασθενούντων αδελφών, της 
διοίκησης, του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού.

Αρχικά τελέσθηκε δέηση υπέρ υγείας και ενισχύσεως των πασχόντων και 
δοκιμαζομένων αδελφών στο Νοσοκομειακό Ιερό Ναό, και στη συνέχεια η Αγία 
Ζώνη μεταφέρθηκε στους χώρους του Νοσοκομείου, όπου την προσκύνησαν με 
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συγκίνηση και ευλάβεια ασθενείς και το προσωπικό.

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Η δεύτερη Ιερά Αγρυπνία ενώπιον της Αγίας Ζώνης

Ιερά Αγρυπνία τελέσθηκε το βραδυ της Παρασκευής 16 Μαΐου προς Σάββατο 
17 Μαΐου, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο 
Κιλκίς, επί τη ελεύσει της Αγίας Ζώνης εκ της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου. Στην Ιερά 
Αγρυπνία παρέστη συμπροσευχόμενος εκ του Ιερού Βήματος και ο Σεβασμιώτατος
Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος.
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Πριν τη διανομή του αντιδώρου ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε την Ιερά Κοινότητα 
του Αγίου Όρους καθώς και την Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου για την ευλογία να έχουν στη 
Μητρόπολη την Αγία Ζώνη της Θεοτόκου. Τόνισε ότι: “Πράγματι η Ιερά μας 
Μητρόπολη ζει μεγαλειώδεις στιγμές. Και τούτο διότι αισθανόμαστε τη Σκέπη της 
Παναγίας να κυκλώνει τις ψυχές μας και να τις δίνει φως και χάρη“.
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[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Η Αγία Ζώνη σε Αστυνομία και Πυροσβεστική στο Κιλκίς

Την Αγία Ζώνη κόμισε το μεσημέρι του Σαββάτου 17 Μαΐου, στην Αστυνομική 
Διεύθυνση και στην Πυροσβεστική Υπηρεσία Κιλκίς, ο Σεβασμιώτατος κ. 
Βαρθολομαίος. Κατά τη 1:00 το μεσημέρι, ο Σεβασμιώτατος με την Αγία Ζώνη 
ξεκίνησε από τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Κιλκίς με πρώτο σταθμό την 
Αστυνομική Διεύθυνση Κιλκίς. Την Αγία Ζώνη υποδέχτηκε άγημα της Αστυνομίας 
ενώ στην είσοδο του κτιρίου τελέσθηκε από τον Μητροπολίτη κ. Βαρθολομαίο 
δέηση και ακολούθως προσκύνηση από το προσωπικό.
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Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος με πατέρες της Μητροπόλεως και της Ι.Μ.Μ. 
Βατοπαιδίου κατέφθασαν στις εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 
Κιλκίς, όπου έγινε υποδοχή με αψίδα από πίδακες νερού των πυροσβεστικών 
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οχημάτων.

Μπροστά από το Ιερό Παρεκκλήσι των Τριών Παίδων εν καμίνω που βρίσκεται στον 
αύλειο χώρο της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, τελέσθηκε δέηση από τον 
Σεβασμιώτατο και ακολούθησε προσκύνηση.

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Όρθρος και τη Αρχιερατική Θεία Λειτουργία της Κυριακής της 
Σαμαρείτιδος ενώπιον της Αγίας Ζώνης

Μέσα στο αναστάσιμο κλίμα της περιόδου, τελέσθηκε την Κυριακή της 
Σαμαρείτιδος, 18 Μαΐου, Αρχιερατική Θεία Λειτουργία ενώπιον της Αγίας Ζώνης 
της Θεοτόκου, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο 
Κιλκίς. Στη Θεία Λειτουργία προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος κ. Βαρθολομαίος, τον 
οποίον πλαισίωσαν ο Γέρων Εφραίμ, πατέρες της Μονής και κληρικοί της 
Μητρόπολης.
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Κατά την ώρα του Κοινωνικού, η Ιερά Μητρόπολη τίμησε τον Γέροντα Εφραίμ 
δίνοντάς του τον Χρυσούν Σταυρό του Σωτήρος, ως έκφραση μέγιστης τιμής 
και ευγνωμοσύνης προς το πρόσωπό του. Ο Γέροντας ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο για την τιμή, η οποία όπως σημείωσε ανήκει στην Εκκλησία και στη 
Μονή και όχι στον ίδιο προσωπικά, και δώρισε μια εικόνα της Αγίας Ζώνης της 
Παναγίας στον Δήμαρχο του Κιλκίς.

Στη συνέχεια, κατόπιν παρότρυνσης του Μητροπολίτη Κιλκισίου, ο Γέρων Εφραίμ 
κήρυξε τον θείο λόγο, με αφορμή την Ευαγγελική περικοπή της ημέρας. Μιλώντας 
εποικοδομητικά προς το πυκνό εκκλησίασμα, ο Γέρων Εφραίμ επισήμανε, μεταξύ 
άλλων, ότι «μέσα στην Εκκλησία που είμεθα εμείς, συνεχώς ο σκοπός μας, η 
εντρύφησίς μας, είναι συνεχώς η κοινωνία και η ένωσις με το πρόσωπο του 
Χριστού». Επίσης ευχήθηκε η παρουσία της Τιμίας Ζώνης και η πρεσβεία της 
Θεοτόκου, της Μητέρας του Θεού και όλων των Χριστιανών, να βοηθά όλους να 
έχουν την αίσθηση της ανάγκης της ελεύσεως της θείας χάριτος στην καρδιά 
τους.
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[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ και ΕΔΩ ]

Όρθρος και τη Αρχιερατική Θεία Λειτουργία τη Δευτέρα 19 
Μαϊου
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Η ακολουθία του Όρθρου και η Θεία Λειτουργία, επί τη ελεύσει της Αγίας Ζώνης
, ιερουργούντος του Καθηγουμένου της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, 
Γέροντος Εφραίμ τελέστηκε τη Δευτέρα 19 Μαϊου, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Κιλκίς. Με τον Γέροντα Εφραίμ συλλειτούργησαν ο 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Πολυανής και Κιλκισίου, Αρχιμανδρίτης 
Επιφάνιος Θεοδωρίδης, κληρικοί της Μητροπόλεως και Βατοπαιδινοί πατέρες.
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Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός ο οποίος αναφέρθηκε στο τι 
συμβολίζει η Αγία Ζώνη: «Η Αγία Ζώνη συμβολίζει, όπως λένε οι Άγιοι Πατέρες, τη 
σωφροσύνη, τη παρθενία και την αγνότητα, για αυτό και η κυρία Θεοτόκος εδέησε 
ώστε η Τιμία της Ζώνη να φυλάσσεται εις το Αγιώνυμο Όρος, σε αυτόν τον τόπο 
της αγνότητος, της παρθενίας, της αφιερώσεως, της σωφροσύνης. Για αυτό και 
εμείς σήμερα χαιρόμεθα που είμεθα μαζί σας και βλέπουμε την χαρά που έχετε στα 
πρόσωπά σας προσκυνούντες και ασπαζόμενοι την Αγία Ζώνη».

Ακόμη, ο Γέροντας Εφραίμ μίλησε για την ανάγκη να ερευνούμε την καρδιά μας, 
την εσωτερική μας κατάσταση: «Για αυτό η παρουσία της Αγίας Ζώνης εν τω 
μέσω ημών είναι μία ευκαιρία ο καθένας να ερευνήσει τον εαυτό του, να δει τον 
εσωτερικό εαυτό του, διότι δυστυχώς μέσα εις τας ασχολίας, μέσα εις τας 
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μέριμνες και εις τες διάφορες υποχρεώσεις που έχουμε όταν ζούμε στον κόσμο, 
ξεχνούμε να δούμε τα έσω του καταπετάσματος, να δούμεν τα του εαυτού μας. 
Διότι αδελφοί μου, ο άνθρωπος κατ’ ουσίαν πλασμένος ως κατ’ εικόνα και καθ’ 
ομοίωσιν του Θεού οπωσδήποτε πρέπει να ερευνά και να εξετάζει αλλά και να 
γιατρεύει την εσωτερική του κατάσταση, διότι ο άνθρωπος ως πνευματική 
οντότητα, οπωσδήποτε ο πλούτος του είναι στα έσω για αυτό και ο Κύριος είπε «η 
Βασιλεία του Θεού εντός υμών εστί». Για αυτό και πρέπει να εισερχόμεθα στο 
ταμείο μας όπως λέγει ο Κύριος. Όταν ο Κύριος είπε το ταμείο μας, δεν εννοεί 
κανένα δωμάτιο, κανένα ειδικό εξωτερικό χώρο, αλλά εννοεί την καρδία μας, εκεί 
να εισερχόμεθα και εκεί να ερευνούμε. Διότι όπως είπε και ο ίδιος ο Κύριος πάλι εκ 
της καρδίας του ανθρώπου ερεύσσονται φόνοι, κακίαι, πορνείαι, μοιχείαι, 
ψευδομαρτυρίαι, και ούτω καθεξής, άρα ο άνθρωπος πρέπει συνεχώς να εισέρχεται 
στον εαυτό του και πράγματι να ερευνά και να επιμελείται της καθάρσεως της 
καρδίας γιατί το όργανο εκείνο το οποίο βλέπει κανείς τον Θεό, είναι η καρδία του 
ανθρώπου. Όταν ο κύριος είπε «μακάριοι οι καθαροί τη καρδία ότι αυτοί τον Θεόν 
όψονται», δεν εννοούσαν την σαρκή καρδία, αλλά την πνευματική μας υπόσταση 
που πρέπει δια της χάριτος να την καθαρίζουμε με επιμέλεια και με μέθοδο, ώστε 
πράγματι να γίνουμε άνθρωποι Θεοφόροι, Χριστοφόροι, άνθρωποι που θα έχουμε 
μέσα μας μονίμως την Χάριν του Παναγίου Πνεύματος».

«Είθε η Χάρι της Παναγίας προς τούτη την κατεύθυνση και προς τούτη την 
εργασία να μας βοηθήσει, ώστε πράγματι να την αναπαύσουμε, ώστε πράγματι 
μέσα της να αναπαυτεί ως Μητέρα Του και Μητέρα μας, ώστε πράγματι τηρούμε 
τις εντολές του Υιού Της. Χριστός Ανέστη», κατέληξε.

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Στην Ιερά Μονή Αγίου Νεκταρίου Σπανού στο Κιλκίς η Αγία 
Ζώνη
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Την μεγάλη χαρά και ευλογία να υποδεχτεί την Αγία Ζώνη της Θεοτόκου είχε τη 
Δευτέρα 19 Μαΐου, η Ιερά Μονή Αγίου Νεκταρίου Σπανού Κιλκίς. Το Θεομητορικό 
κειμήλιο κόμισε στη Μονή ο Σεβασμιώτατος κ. Βαρθολομαίος, μαζί με τον 
Καθηγούμενο της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου Γέροντα Εφραίμ, τους οποίους υποδέχτηκε ο 
Ηγούμενος και Πρωτοσύγκελλος της Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτης π. Επιφάνιος 
Θεοδωρίδης.

Στον αύλειο χώρο της Ιεράς Μονής τελέσθηκε Αγιασμός και τέθηκε ο θεμέλιος 
λίθος στο νέο εκκλησάκι που χτίζεται, όπου είναι αφιερωμένο στον Άγιο Ιωσήφ τον 
Ησυχαστή και στον Άγιο Γεράσιμο εν Κεφαλληνία. Εις ανάμνησιν του γεγονότος 
τοποθετήθηκε τιμητική πλάκα στα θεμέλια του υπό κατασκευή ναού.

Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος κ. Βαρθολομαίος και ο Καθηγούμενος της Ι.Μ.Μ. 
Βατοπαιδίου Γέρων Εφραίμ φύτεψαν στον αύλειο χώρο της Ιεράς Μονής συμβολικά 
μια ελιά. Μαζί τους συμμετείχαν ο Δήμαρχος Κιλκίς κ. Δημήτρης Κυριακίδης, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Κιλκίς κ. Ανδρέας Βεργίδης και ο Διοικητής της 71ης Α/Μ 
Ταξιαρχίας «Πόντος» κ. Βασίλειος Παπαδόπουλος.

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]
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Τελευταία Θεία Λειτουργία ενώπιων της Αγίας Ζώνης

«Μόνον ευγνωμοσύνη μπορούμε να καταθέσουμε ενώπιων της Αγίας Ζώνης για την 
μεγάλη δωρεά που μας προσέφερε για πέντε ολόκληρες ημέρες και μας τιμά με 
την παρουσία της στην όμορφη πόλη μας». Αυτά είπε μεταξύ άλλων στο κήρυγμά 
του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος ο 
οποίος τέλεσε την τελευταία ακολουθία του Όρθρου και τη Θεία Λειτουργία, επί 
τη ελεύσει της Αγίας Ζώνης, στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος Κιλκίς.

Διαβάστε ένα απόσμασπα από το κήρυγμα του Σεβασμιωτάτου:

«Μόνον ευγνωμοσύνη μπορούμε να καταθέσουμε ενώπιων της Αγίας Ζώνης για την 
μεγάλη δωρεά που μας προσέφερε για πέντε ολόκληρες ημέρες και μας τιμά με 
την παρουσία της στην όμορφη πόλη μας. Μόνο ευγνωμοσύνη μπορούμε να 
καταθέσουμε ενώπιων της Αγίας Ζώνης Της από την οποία αναβλύζουν θαύματα 
και ιάσεις με την Χάριν του Παναγίου Πνεύματος και με την παρρησία που έχει η 
Παναγία ενώπιων του Υιού Της και Θεού μας. Μόνο ευχαριστία μπορούμε να 
καταθέσουμε ενώπιων της Αγίας Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου η οποία άγγιξε 
τις καρδιές μας αυτές τις ημέρες και μας ευλόγησε με την ουράνια Χάριν της 



ούτως ώστε αυτό το λείψανό Της να μας χαριτώσει, να μας ευλογήσει, να μας 
ενδυναμώσει, να μας πληρώσει εν πνεύματι Αγίω. Μόνον οφείλουμε χάριτες εις τον 
Πανοσιολογιότατο Αρχιμανδρίτη και Καθηγούμενο της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου Γέροντα Εφραίμ και στην τίμια συνοδεία του, διότι υποβλήθηκαν σε 
αυτόν τον κόπο ένεκα της αγάπης, υποβλήθηκαν σε αυτόν τον κόπο και βρέθηκαν 
εκτός της Ιεράς Μονής τους και της οικίας τους για να δώσουν σε εμάς μια 
πνευματική ευκαιρία πνευματικής ανατάσεως και αναλήψεως ούτως ώστε η Χάρις 
της Παναγίας μας να σκηνώνει στην καρδιά μας».
Συλλειτούργησαν Βατοπαιδινοί πατέρες και κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως.

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Η αναχώρηση της Αγίας Ζώνης από το Κιλκίς

Μετά από πέντε ημέρες ευλογίας για την πόλη του Κιλκίς, η Αγία Ζώνη μετά την 
παράκληση που τελέστηκε το πρωί, αμέσως μετά την Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία, αναχώρησε από τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος για να επιστρέψει και πάλι στην Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου.
Ημέρες πνευματικής χαράς και μεγάλης ευλογίας για τον λαό του Θεού ο οποίος 
προσήλθε και σε αυτή την έξοδο της Αγίας Ζώνης για να λάβει την Χάρη της 
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Παναγίας μας και να καταθέσει τα αιτήματά του. Κατά την αναχώρηση ο 
Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίος ευλογούσε τον λαό που με 
δάκρυα στα μάτια ευχαριστούσε την Παναγία μας. Ευχαριστίες εξέφρασε ο 
Σεβασμιώτατος για ακόμη μία φορά προς τον Καθηγούμενο της Ι.Μ.Μ. 
Βατοπαιδίου, Γέροντα Εφραίμ για τη μεγάλη ευλογία την οποία επί πέντε ημέρες 
έλαβε η πόλη του Κιλκίς και η Ιερά Μητρόπολη. Κατά την έξοδο της Αγίας Ζώνης 
από τον Μητροπολιτικό Ναό τιμές απέδωσε τιμητικό άγημα της 71ης Ταξιαρχίας 
“ΠΟΝΤΟΣ”.

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Η Αγία Ζώνη στον Οίκο Ευγηρίας και Θεραπευτήριο Χρονίων 
Παθήσεων Κιλκίς

Αμέσως μετά την αναχώρηση της Τιμίας Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου από τον 
Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, κομίστηκε στον 
Οίκο Ευγηρίας και Θεραπευτήριο Χρονίων Παθήσεων Κιλκίς, όπου εκεί 
προσκύνησαν οι τρόφιμοι και το προσωπικό.
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[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Η Αγία Ζώνη στην 71η Ταξιαρχία “ΠΟΝΤΟΣ” στη Νέα Σάντα

Σε κλίμα συγκίνησης και με τις πρέπουσες τιμές πραγματοποιήθηκε νωρίς το 
μεσημέρι της Τρίτης, 20 Μαϊου 2025, η υποδοχή της Τιμίας Ζώνης της Υπεραγίας 
Θεοτόκου στο στρατόπεδο “Υπολοχαγού (ΠΖ) Χατζηιωάννου Ξενοφώντος” στη Νέα 
Σάντα του Κιλκίς όπου εδρεύει ο σχηματισμός της 71ης Αερομεταφερόμενης 
Ταξιαρχίας “ΠΟΝΤΟΣ”.

Στην ομιλία του ο διοικητής της 71ης Αερομεταφερόμενης Ταξιαρχίας “ΠΟΝΤΟΣ”, 
Ταξίαρχος Βασίλειος Παπαδόπουλος ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Πολυανής και 
Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίο και τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου για την τιμή και την ευλογία.

Εμφανώς συγκινημένος αναέφερε ότι η έλευση της Τιμίας Ζώνης στην έδρα του 
σχηματισμού μας αποτελεί γεγονός υψίστης πνευματικής σημασίας:

«Με βαθειά συγκίνηση υποδεχόμαστε σήμερα την Τιμία Ζώνη της Υπεραγίας 
Θεοτόκου στην έδρα τηςΤαξιαρχία μας. Είναι μία στιγμή πνευματικής ανάτασης, 
ευλογίας και ανανέωσης της πίστης μας. Η έλευση της Τιμίας Ζώνης στην έδρα 
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του σχηματισμού μας αποτελεί γεγονός υψίστης πνευματικής σημασίας. Πρόκειται 
για ιερό κειμήλιο που φυλάσσεται στην Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου του Αγίου 
όρους και συνδέεται με την μητρική προστασία της Παναγίας προς όλους τους 
πιστούς. Η παρουσία της Αγίας Ζώνης εδώ δεν είναι απλώς ένα γεγονός 
θρησκευτικό. Είναι μία υπενθύμιση της διαχρονικής προστασίας της Παναγίας στη 
ζωή μας, στους αγώνες και στις δοκιμασίες μας. Εναποθέτουμε την ελπίδα μας σε 
εκείνη, την Μητέρα όλων μας που στέκει ακίνητος αρωγός και φρουρός κάθε 
ανθρώπου που αναζητά δύναμη, κουράγιο και παρηγοριά. Σήμερα καθώς 
στεκόμαστε ενώπιων του ιερού αυτού κειμηλίου ας αναλογιστούμε το μήνυμα 
αγάπης, προσευχής, ταπείνωσης και μετάνοιας και ας δεχτούμε με ανοιχτή καρδιά 
την ευλογία της Παναγίας ώστε με την παρουσία της να ενδυναμώσει το φρόνιμά 
μας και την πίστη μας. Η σημερινή ημέρα είναι ημέρα χαράς, ελπίδας και 
πνευματικής ανάτασης για όλους εμάς που υποκλινόμαστε σήμερα ενώπιών Της με 
την πίστη ότι η Χάρη Της θα μας σκεπάζει και θα μας καθοδηγεί».

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε σύντομη ομιλία: «Στην ιστορία μας ποτέ 
ο στρατός μας δεν είχε επεκτατικές διαβλέψεις. Πάντοτε λειτουργούμε εν αμύνει 
προασπιζόμενοι τα ιερά και τα όσια της φυλής μας. Για αυτό και το δίκαιο της 
άμυνάς μας είναι ένα δίκαιο το οποίο το ευλογεί η Παναγία μας και μας δίνει Χάρη, 
θάρρος και δύναμη, ούτως ώστε με σύνεση να πορευόμαστε στη ζωή μας. Ελάτε, 
λοιπόν, όλοι οι αξιωματικοί, όλοι οι οπλίτες, όλοι οι συγγενείς και οι οικείοι και οι 
εργαζόμενοι να προσκυνήσετε αυτό το ιερό λείψανο της Υπεραγίας Θεοτόκου και 
να λάβετε χάρη από την Χάρη Της, σκέπη από την σκέπη Της, παρρησία από την 
παρρησία Της ούτως ώστε πορευόμενοι στη ζωή σας να έχετε την ευλογία Της 
περίτρανη».

Έπειτα μίλησε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Γέρων 
Εφραίμ. «Η Παναγία όπου πάει προσφέρει και δέχεται χωρίς αγώνα και κόπο τον 
καθένα που ασπάζεται μία πασχαλινή χαρά, διότι αποδεικνύεται από όλες τις 
πλευρές ότι η Παναγία είναι η Μητέρα μας, η Μητέρα του Θεού και η Μητέρα όλων 
μας», υπογράμμισε μεταξύ άλλων.

«Εύχομαι η Παναγία να είναι η δύναμής σας, και όπως είπε ο Σεβασμιώτατος οι 
στρατιώτες μας δεν έχουν επεκτατικές διαθέσεις αλλά χρειάζονται δύναμη, 
εσωτερική τόλμη, χρειάζονται καρδιά δυνατή και καθαρή και εύχομαι το ασπασμό 
η Παναγία σας δώσει αυτό το δώρο το μεγάλο ώστε να έχετε εσωτερική δύναμη 
και να προασπίζεστε τα δίκαια της πατρίδας», ευχήθηκε.



Ο Γέροντας Εφραίμ προσέφερε ως ευλογία στον Διοικητή της 71η Ταξιαρχίας μία 
εικόνα της Αγίας Ζώνης ως ευλογία για το στρατόπεδο.

Αμέσως μετά οι πιστοί φρουροί της πατρίδας μας προσκύνησαν την Τιμία Ζώνη 
ζητώντας τις πρεσβείες και τη μεσιτεία της Παναγίας μας για τα ευθυνοφόρα 
καθήκοντά τους.

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

Στην Ιερά Μονή Παναγίας Άξιον Εστί στο Μεσαίο

Πριν την άφιξη της Αγίας Ζώνης στο λιμάνι της Ιερισσού και της επιστροφή της 
στην Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου, η Τιμία Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου 
κομίστηκε υπό του Μητροπολίτου Πολυανής και Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίου και του 
Καθηγουμένου Γέροντος Εφραίμ και της συνοδείας του στην Ιερά Μονή 
Παναγίας Άξιον Εστί στο Μεσαίο. Εκεί την υποδέχθηκαν ο Σεβ. Μητροπολίτης 
Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης κ. Πλάτων, οι αδελφότητα της Μονής και πλήθος 
πιστών που προσήλθε να προσκυνήσει.

Άφιξη της Αγίας Ζώνης στην Ιερισσό

https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-πολυανής-και-κιλκισίου/i-agia-zoni-stin-71i-taksiarxia-pontos-sti-nea-santa-vinteo/


Μετά από ένα δεκαήμερο προσκυνήματος κατά το οποίο η Θεομητορική χάρις και 
ευλογία σκέπασε τις περιοχές της Καρδίτσας και του Κιλκίς, η Αγία Ζώνη της 
Υπεραγίας Θεοτόκου έφτασε οδικώς το απόγευμα της Τρίτης (20/5) στο λιμάνι 
της Ιερισσού, με προορισμό την Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου, όπου 
αποθησαυρίζεται. Η Αγία Ζώνη, συνοδευόμενη από τον Καθηγούμενο της Ιεράς 
Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Γέροντα Εφραίμ και τη συνοδεία του, έφτασε στο 
λιμάνι της Ιερισσού, όπου για μια ακόμη φορά, πριν την είσοδο στο Άγιο Όρος, 
πιστοί περιμέναν με υπομονή, συγκίνηση και ευλάβεια προκειμένου να 
προσκυνήσουν το Ιερό Θεομητορικό κειμήλιο.

[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

H επιστροφή της Αγίας Ζώνης στο Άγιον Όρος

https://orthodoxianewsagency.gr/tag/αγια-ζωνη/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/agioreitika/afiksi-tis-agias-zonis-stin-ierisso-kai-epistrofi-pros-to-agion-oros-foto/


Μετά από ολιγόλεπτη στάση στο λιμάνι της Ιερισσού, ο Γέροντας Εφραίμ 
επιβιβάστηκε με την Αγία Ζώνη σε σκάφος του Λιμενικού Σώματος και αναχώρησε 
με προοριομό την Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου.
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[Διαβάστε αναλυτικά ΕΔΩ]

ΔEITE ΕΠΙΣΗΣ:

Η υποδοχή της Αγίας Ζώνης στο Κιλκίς μέσα από το 
φωτορεπορτάζ του ope.gr

O Γέροντας Εφραίμ για τον διάλογο του Χριστού με τη 
Σαμαρείτιδα (ΒΙΝΤΕΟ)

https://www.orthodoxianewsagency.gr/agioreitika/anaxorisi-agias-zonis-apo-tin-ierisso-gia-to-agion-oros-vinteo/
https://orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-πολυανής-και-κιλκισίου/i-ypodoxi-tis-agias-zonis-sto-kilkis-mesa-apo-to-fotoreportaz-tou-ope-gr/
https://orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-πολυανής-και-κιλκισίου/i-ypodoxi-tis-agias-zonis-sto-kilkis-mesa-apo-to-fotoreportaz-tou-ope-gr/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-πολυανής-και-κιλκισίου/o-gerontas-efraim-gia-ton-dialogo-tou-xristou-me-ti-samareitida-vinteo/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-πολυανής-και-κιλκισίου/o-gerontas-efraim-gia-ton-dialogo-tou-xristou-me-ti-samareitida-vinteo/


Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός: «Να γίνουμε άνθρωποι Θεοφόροι» 
(ΒΙΝΤΕΟ)

https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-πολυανής-και-κιλκισίου/geron-efraim-vatopaidinos-na-ginoume-anthropoi-theoforoi-vinteo/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/mitropolitiko_ergo/ι-μ-πολυανής-και-κιλκισίου/geron-efraim-vatopaidinos-na-ginoume-anthropoi-theoforoi-vinteo/

